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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Afrique du Nord
Question écrite n° 15641

Texte de la question

M Jean-Yves Cozan attire l'attention de M le secretaire d'Etat charge des anciens combattants et des victimes
de guerre sur les revendications principales presentees par les anciens combattants en Afrique du Nord : 1o
l'amelioration des conditions d'attribution de la carte du combattant ; 2o la reconnaissance elargie d'une
pathologie propre a cette guerre ; 3o la prise en compte de l'aggravation de l'etat de sante des invalides et la
possibilite pour les pensionnes a 60 p 100 et plus de prendre leur retraite professionnelle a taux plein des
cinquante-cinq ans ; 4o la fixation a cinquante-cinq ans de l'age de la retraite en fonction du temps de service en
Afrique du Nord pour les chomeurs arrives en fin de droits et d'incorporation des bonifications de campagne
dans le decompte des annuites de travail ; 5o l'anticipation possible de l'age de la retraite avant soixante ans en
fonction du temps de service en Afrique du Nord. Il lui demande quelles mesures il compte prendre pour
satisfaire a ces revendications et pour repondre aux engagements pris envers les anciens combattants d'Afrique
du Nord.

Texte de la réponse

Reponse. - Les questions posees par l'honorable parlementaire concernant la situation des anciens d'Afrique du
Nord appellent les reponses suivantes : 1o amelioration des conditions d'attribution de la carte du combattant ;
les etudes interministerielles entreprises pour rechercher de nouveaux criteres de reconnaissance de la qualite
d'unite combattante au titre du conflit d'Afrique du Nord n'ont pas encore permis de parvenir a une solution
concrete. Cependant, le secretaire d'Etat charge des anciens combattants et des victimes de guerre, en liaison
avec le ministre de la defense, poursuit ses efforts pour ameliorer les conditions d'attribution de la carte du
combattant aux anciens d'Afrique du Nord. Quoi qu'il en soit, il convient de rappeler que depuis l'intervention de
la loi du 9 decembre 1974 qui a ouvert vocation a la carte du combattant aux interesses, des mesures
importantes ont ete prises, dans le sens d'une meilleure adaptation aux caracteristiques de ce conflit : la loi du 4
octobre 1982, notamment a permis la simplification et l'elargissement des conditions de ce titre. Plus
recemment, la circulaire ministerielle du 10 decembre 1987 a permis l'attribution de la carte du combattant aux
titulaires d'une citation individuelle homologuee, sauf cas d'exclusion prevus par le code des pensions militaires
d'invalidite et des victimes de guerre. Ces dispositions s'appliquent aussi bien aux civils qu'aux militaires. Enfin,
la circulaire ministerielle DAG/4 no 3592 du 3 decembre 1988 a abaisse de 36 a 30 le nombre de points
permettant l'attribution de la carte a titre individuel. Cette mesure permettra d'augmenter d'environ 30 p 100 le
nombre de cartes attribuees annuellement ; 2o pathologie : a la suite du rapport d'un groupe de travail constitue
au sein de la commission medicale sur la pathologie creee en 1983, une nouvelle commission medicale, elargie
dans sa composition, a ete creee par decision du 31 mars 1988 afin d'offrir la possibilite aux tenants de la these
d'une pathologie specifique aux operations d'Afrique du Nord, dans ce domaine, de presenter leurs arguments a
des confreres ayant eu a connaitre des troubles psychiques de guerre apparus apres les conflits anciens ou
recents. Les etudes medicales sur la pathologie des guerres, dont la pathologie d'Afrique du Nord est un des
elements, font partie des travaux de la commission de reactualisation du guide bareme des affections
indemnisees au titre du code des pensions militaires d'invalidite. Ces travaux sont en cours ; 3o, 4o, 5o retraite
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anticipee avant soixante ans, voire des cinquante-cinq ans pour les demandeurs d'emploi en fin de droits : il
convient de souligner de prime abord, qu'il n'existe pas de mesure generale d'anticipation de la retraite avant
l'age de soixante ans dans le secteur prive. Seuls les deportes, internes et patriotes resistant a l'occupation des
departements du Rhin et de la Moselle incarceres en camps speciaux (PRO), pensionnes a 60 p 100 et plus,
beneficient d'une mesure exceptionnelle dans ce domaine : en effet, ils peuvent cesser leur activite
professionnelle a cinquante-cinq ans et cumuler leur pension militaire d'invalidite et leur pension d'invalidite de la
securite sociale, par derogation du droit commun qui interdit l'indemnisation des memes affections au titre de
deux regimes d'invalidite differents. Or, cette cessation d'activite n'impique pas la liquidation de leur retraite qui
n'a lieu qu'a soixante ans. L'adoption de la mesure souhaitee par l'honorable parlementaire en faveur des
anciens combattants d'Afrique du Nord conduirait a rompre l'egalite avec les autres generations du feu qui n'en
ont pas beneficie et placerait les interesses dans la meme situation que les victimes du regime
concentrationnaire nazi, ce qui parait difficilement envisageable. Quoi qu'il en soit, le secretaire d'Etat charge
des anciens combattants et des victimes de guerre etudie avec le ministre de la solidarite, de la sante et de la
protection sociale, la possibilite de faire beneficier les chomeurs en fin de droits ages de plus de cinquante-cinq
ans, d'une bonification egale au temps passe sous les drapeaux lors du calcul de l'age d'ouverture du droit a la
retraite.
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